

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 32 (10699) Суббота, 7 февраля 1959 года. Цена 20 коп.

XXI съезд Коммунистической партии обращается ко всем трудящимся нашей великой Родины с призывом к активной борьбе за выполнение и перевыполнение семилетнего плана. Съезд преисполнен уверенности, что рабочие, колхозники, советская интеллигенция сделают все для того, чтобы еще больше укрепить могущество нашей социалистической державы, претворить в жизнь коммунистические идеалы, начертанные на победоносном знамени марксизма-ленинизма.

Советский героический народ, руководимый Коммунистической партией, уверенно идет вперед, создавая самое лучшее и самое справедливое общество на земле — коммунистическое общество.

(Из резолюции XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева „О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“)

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева „О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“

(Принята единогласно 5 февраля 1959 года)

Двадцать первый съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался на важнейшем историческом рубеже, когда Советская страна в результате глубочайших преобразований во всех областях общественной жизни, на основе победы социализма вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Великая цель построения коммунизма, за достижение которой боролось многие поколения людей, теперь практически осуществляется советским народом под руководством Коммунистической партии.

Начекая программа коммунистического строительства в Советском Союзе, программа нового мощного подъема экономики, культуры и материального благосостояния народа, по своим грандиозным масштабам не имеет себе равных в истории. Семилетний план развития народного хозяйства СССР является конкретным воплощением ленинской генеральной линии партии на современном этапе.

Съезд выражает глубокое удовлетворение ходом и результатами предсъездовского обсуждения тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Это обсуждение

вылилось в мощную демонстрацию творческой инициативы и активности советского народа, его сплоченности вокруг своего испытанного вождя — Коммунистической партии. Весь советский народ единодушно одобрил контрольные цифры развития народного хозяйства, воспринял семилетний план как свое кровное, родное дело и выразил полную готовность выполнять и перевыполнить его задания.

XXI СЪЕЗД КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:
одобрить тезисы и доклад товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы;

утвердить контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. с изменениями и дополнениями, внесенными на основе обсуждения на съезде и предсъездовского обсуждения тезисов;

предложить Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР вносить в годовые планы развития народного хозяйства СССР, составляемые на основе утвержденных съездом контрольных цифр, необходимые уточнения, вытекающие из хода развития народного хозяйства СССР.

I.

Нестший после ХХ съезда партии период был одним из важнейших в истории Коммунистической партии и Советского государства. Осуществляя решения съезда и последующих пленумов Центрального Комитета КПСС, советский народ добился выдающихся успехов в своем поступательном движении по пути к коммунизму. Этот период показал огромное значение решений ХХ съезда партии как для коммунистического строительства СССР, так и для всего международного коммунистического и рабочего движения, для упрочения мира во всем мире.

XXI съезд КПСС целиком и полностью одобряет деятельность Центрального Комитета и проведенные им крупные меры в области внутренней и внешней политики. Важнейшие решения партии о переустройстве управления промышленностью и строительством, об ускоренном развитии химической промышленности, о реорганизации машинно-тракторных станций и дальнейшем развитии колхозного строя, об увеличении производства сельскохозяйственной продукции, об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования имеют огромное значение для подъема экономики, развития культуры, повышения благосостояния трудящихся, для строительства коммунизма.

В результате ленинского курса Центрального Комитета и Советского правительства, самоотверженного труда советского народа еще более возросло могущество Советского государства и повысилась его международная авторитет.

Вся деятельность Центрального Комитета партии основывалась на творческом применении марксизма-ленинской теории в решении задач коммунистического строительства, строилась на основе глубокого изучения опыта масс и постоянной связи с жизнью народа, на умении находить решающие звенья в цепи исторического развития, раскрывать перспективы, мобилизовать массы, смело и решительно думать все же отвлеченно, что мешает движению вперед.

Съезд одобряет единодушно поддержанные всей партией и народом решения июньского (1957 года) Пленума ЦК, который разоблачил и идейно разгромил антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шелюхова. Применяя самые высокие принципы фракционной борьбы, эта группа пыталась разрушить единство партии, свернуть партию и страну с ленинского пути. Она выступала против всех важнейших мероприятий, проводившихся в осуществление решений ХХ съезда КПСС, против мер, которые позволили добиться больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, в подъеме благосостояния народа, а в области внешней политики — разрядки международной напряженности и упрочения дела мира. Центральный Комитет правильно поступил, решительно осудил и отбросил прочь презренную группу фракционеров и раскольников. Разоблачил и идейно разгромил антипартийную группу, партия еще теснее сплотилась вокруг Центрального Комитета под знаменем марксизма-ленинизма.

Коммунистическая партия всегда побеждала и побеждает благодаря своей верности марксизму-ленинизму, единству и сплоченности своих рядов, неразрывной связи с народом. В ленинской партии советский народ видит своего испытанного вождя и учителя, в ее мудром руководстве — залог новых успехов коммунизма.

XXI съезд Коммунистической партии с глубоким удовлетворением и революционной гордостью подводит итоги великих побед советского народа. Самым главным результатом героической борьбы и труда советского народа является созданное им новое общество — социализм и соответствующий ему политический строй — советское социалистическое государство.

Наша страна стала могучей социалистической державой с высокоразвитой экономикой и передовой наукой и культурой. В настоящее время по объему промышленного производства СССР занимает первое место в Европе и второе место в мире. Валовая продукция промышленности увеличилась в 1958 году по сравнению с 1913 годом в 36 раз, причем производство средств производства — основы всего народного хозяйства — возросло в 83 раза, продукция машиностроения и металлообработки — в 240 раз. В 1958 году в нашей стране выплавлено около 55 миллионов тонн стали, добыто 113 миллионов тонн нефти, 496 миллионов тонн угля, выработано 233 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Серьезные успехи имеются в подъеме легкой и пищевой промышленности. Производство предметов потребления в 1958 году увеличилось по сравнению с 1913 годом почти в 14 раз, при этом выпуск товаров культурно-бытового назначения — более чем в 45 раз. В настоящее время предметов народного потребления производится в 2,7 раза более, чем в 1940 году.

Огромный размах промышленного производства и невиданные высокие темпы его развития достигнуты благодаря пре-

имуществам социалистической системы хозяйства, на основе применения новейших достижений науки и техники, всеобщего социалистического соревнования. На этой основе происходит непрерывное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Производительность труда в промышленности в 1958 году возросла в 10 раз по сравнению с 1913 годом и в 2,6 раза по сравнению с 1940 годом при сокращении продолжительности рабочего дня.

Вместе с бурным ростом социалистической промышленности успешно развивается и сельское хозяйство. Партия смело подвергла острой критике имевшие место в прошлом ошибки и недостатки в руководстве сельским хозяйством, отбросила все, что мешало развитию колхозного и совхозного производства, наметила программу крутого подъема сельского хозяйства. Разработанные и осуществленные партией и советским народом меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства принесли нашей Родине замечательные плоды. В 1958 году заготовлено 3 миллиарда 500 миллионов пудов зерна, то есть на 1 миллиард 600 миллионов пудов больше, чем в 1953 году. В результате освоения десятков миллионов гектаров новых земель страна дополнительно получила миллионы пудов хлеба. За последнее пятилетие по сравнению с предыдущим среднегодовые размеры производства зерна увеличились на 39 процентов. Достигнуты большие успехи в производстве других сельскохозяйственных культур, особенно сахарной свеклы и хлопка, а также в развитии общественного животноводства.

Советская страна располагает мощной, всесторонне развитой промышленностью и высокоорганизованным сельским хозяйством. На основе общего подъема социалистической экономики непрерывно возрастает общественное богатство страны, повышается материальное благосостояние и культура народа. За годы Советской власти национальный доход увеличился по расчету на душу населения в 15 раз. Реальные доходы рабочих и служащих в 1958 году по сравнению с 1940 годом увеличились почти в два раза, а реальные доходы крестьян по расчету на одного работающего выросли более чем в два раза.

В осуществление решений ХХ съезда КПСС проведены такие крупные мероприятия, как повышение заработной платы низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих, сокращение рабочего дня в предпрятиях и предвыходные дни, перевод на сокращенный рабочий день рабочих и служащих ряда отраслей тяжелой промышленности, установление шести- и четырехчасового рабочего дня для подростков, улучшение обеспечения трудящихся пособиями по социальному страхованию; увеличена продолжительность отпуска по беременности и родам, значительно повышены пенсии рабочим и служащим. Советское государство все больше и больше выделяет средств на удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся.

Коммунистическая партия воспитала миллионы новых людей, сознательных строителей коммунизма. В этом самое замечательное достижение социалистического строя.

В Советской стране достигнут колоссальный расцвет культуры всех наций и народностей, созданы безграничные возможности для всестороннего и свободного развития науки, техники, литературы и искусства. Ярким выражением высокого индустриально-технического уровня нашей страны и творческого гения советского народа является запуск первых в истории мира искусственных спутников Земли и первой искусственной планеты, совершающей свое движение вокруг Солнца. Советская страна своими величайшими победами в области научно-технической мысли открыла новую эпоху в познании мира. Великое значение этих побед в том, что они продемонстрировали могучие созидательные силы социализма, действующие в интересах человечества, его прогресса и процветания. Все советские люди приобщены патристической гордости за свою Родину, идущую по главе мирового научно-технического прогресса и смело прокладывающую пути в будущее.

Исторические победы советского народа в области экономики и культуры, мероприятия партии и правительства, осуществленные за последние годы, привели к дальнейшему упрочению советского строя и его неизменной основе — союза рабочего класса и крестьянства. Еще более тесной стала дружба и окрепло политическое единство всех братских народов Советской страны. Союз Советских Социалистических Республик показывает всему миру пример коммунистического содружества свободных и равноправных народов.

В Советском Союзе, продолжаясь человечеством дорогу к социализму, ныне достигнут такой уровень производительных сил, социалистических производственных отношений и культурного развития, который позволяет в предстоящем семилетии развернуть широким фронтом строительство коммунистического общества.

II.

Главными задачами партии в предстоящем семилетии XXI съезд КПСС считает:

в области экономической — всестороннее развитие производительных сил страны, достижение такого роста производства во всех отраслях экономики на базе преимущественного развития тяжелой индустрии, который позволил бы сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма и в обеспечении победы СССР в мировом эконо-

мическом соревновании с капиталистическими странами. Усиление экономического потенциала страны, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, непрерывный рост производительности общественного труда должны обеспечить значительное повышение жизненного уровня народа;

в области политической — дальнейшее укрепление советского социалистического строя, единства и сплоченности со-

ветского народа, развитие советской демократии, активности и самостоятельности широких народных масс в строительстве коммунистического общества, расширение функций общественных организаций в решении государственных вопросов, повышение организационной и воспитательной роли партии и социалистического государства, всемерное укрепление союза рабочих и крестьян, дружбы народов СССР;

в области идеологической — усиление идейно-воспитательной работы партии, повышение коммунистической сознательности трудящихся и прежде всего подрастающего поколения, воспитание их в духе коммунистического отношения к труду, советского патриотизма и интернационализма, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, борьба с буржуазной идеологией;

в области международных отношений — последовательное проведение внешней политики, направленной на сохранение и упрочение мира и безопасности народов на основе ленинского принципа мирного сосуществования стран с различными социальными системами; осуществление курса на прекращение «холодной войны» и смягчение международной напряженности; всемерное укрепление мировой социалистической системы и содружества братских народов.

Коренной проблемой предстоящего семилетия является проблема максимального выигрыша времени в мировом экономическом соревновании социализма с капитализмом. Следует обеспечить высокие темпы и необходимые пропорции в развитии народного хозяйства.

Придавая первостепенное значение развитию промышленности и особенно тяжелой индустрии, XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза считает необходимым предусмотреть в семилетнем плане увеличение валовой продукции промышленности примерно на 80 процентов, в том числе по группе «А» (производство средств производства) — на 85—88 процентов и по группе «Б» (производство предметов потребления) — на 62—65 процентов. Установить среднегодовой прирост валовой продукции в 1959—1965 годах по промышленности в целом примерно 8,6 процента, по группе «А» — 9,3 процента и по группе «Б» — примерно 7,3 процента.

Съезд считает необходимым предусмотреть в семилетнем плане:

— значительное увеличение производства черных и цветных металлов для более полного удовлетворения потребности народного хозяйства. Достичь в 1965 году выплавку чугуна до 65—70 миллионов тонн, стали — до 86—91 миллиона тонн, производство проката — до 65—70 миллионов тонн, добычу товарной железной руды — до 150—160 миллионов тонн; увеличить производство алюминия примерно в 2,8—3 раза, меди рафинированной — в 1,9 раза, значительно поднять выпуск других цветных и особенно редких металлов;

— ускоренное развитие химической промышленности и особенно производства искусственного и синтетического волокна, пластических масс и других синтетических материалов, минеральных удобрений. Увеличить к концу семилетия производство искусственных волокон в 4 раза, пластических масс и синтетических смол — более чем в 7 раз, минеральных удобрений — примерно в 3 раза;

— изменение структуры топливного баланса путем преимущественного развития добычи и производства наиболее экономичных видов топлива — нефти и газа. Обеспечить в 1965 году добычу нефти в количестве 230—240 миллионов тонн, добычу и производство газа — 150 миллиардов кубических метров, добычу угля — 600—612 миллионов тонн;

— быстрое развитие электрификации всех отраслей народного хозяйства за счет строительства главным образом крупных тепловых электростанций. Достичь в 1965 году выработку электроэнергии до 500—520 миллиардов киловатт-часов;

— высокие темпы развития машиностроения и приборостроения для оснащения предприятий новым высокопроизводительным оборудованием, механизмами и приборами, для осуществления комплексной механизации и автоматизации производства. Увеличить за семилетие производство продукции машиностроения и металлообработки примерно в 2 раза.

Съезд считает необходимым предусмотреть на основе высокого уровня развития тяжелой индустрии и дальнейшего подъема сельского хозяйства значительный рост производства товаров народного потребления с тем, чтобы в течение семилетия в достатке обеспечить удовлетворение потребности населения в тканях, одежде, обуви и других товарах.

В осуществление этой задачи увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом:

— валовую продукцию легкой промышленности примерно в полтора раза, в том числе производство хлопчатобумажных тканей — на 33—38 процентов, шерстяных тканей — на 65 процентов, шелковых тканей — на 76 процентов, обуви кожаной — на 45 процентов;

— валовую продукцию пищевой промышленности примерно в 1,7 раза, в том числе производство мяса — в 2,1 раза, масла животного — на 58 процентов, молочной продукции — в 2,2 раза, сахара — на 76—90 процентов, рыбы — на 60 процентов;

Обратить особое внимание на расширение ассортимента и улучшение качества промышленных и продовольственных товаров, увеличение производства предметов домашнего обихода.

Партийные организации должны обеспечить ритмичную работу всех предприятий, чтобы государственные планы изданы в день, из месяца в месяц выполнялись и перевыполнялись по всем количественным и качественным показателям. Необходимо полнее вскрывать внутренние резервы и возможности предприятий для увеличения выпуска продукции на существующих мощностях, постоянно совершенствовать технологию и организацию производства, улучшать использование оборудования, сырья и материалов.

В области сельского хозяйства основной задачей является достижение такого уровня производства, который позволит полностью удовлетворить потребности населения в продовольствии, а промышленности — в сырье и обеспечить все другие нужды государства в сельскохозяйственной продукции. Эта задача должна быть решена прежде всего путем значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и дальнего роста продуктивности общественного животноводства.

За семилетие при общем увеличении валовой продукции сельского хозяйства в 1,7 раза производство отдельных важнейших видов продукции должно быть доведено до следующих размеров: зерна — до 10—11 миллиардов пудов, сахарной свеклы — до 76—84 миллионов тонн, хлопчатобумажной ткани — до 5,7—6,1 миллиона тонн, мяса (в убойном весе) — до 16 миллионов тонн, молока — до 100—105 миллионов тонн, картофеля — до 147 миллионов тонн, овощей —

в размерах, полностью удовлетворяющих потребности населения.

Главной линией в земледелии и впрямь остается всемерное увеличение производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. В колхозах и совхозах имеются теперь все условия для того, чтобы в ближайшие годы повсеместно увеличить урожайность зерновых культур в среднем на три — четыре центнера с гектара. В области животноводства основной задачей является увеличение производства мяса, молока, шерсти и яиц, что должно быть достигнуто за счет увеличения поголовья и повышения продуктивности всех видов скота, развития птицеводства и кролиководства на колхозных и совхозных фермах. Надо еще более настойчиво укреплять кормовую базу животноводства, прежде всего за счет увеличения производства кукурузы, картофеля, сахарной свеклы и таких белковых кормов, как клевер, люцерна, вико-овсяные смеси, горох, люпин и другие культуры, применительно к особенностям той или иной зоны. Необходимо увеличить производство сои.

Важной задачей является успешное выполнение и перевыполнение ежегодных планов закупок всех видов сельскохозяйственных продуктов.

Съезд выражает уверенность, что развернувшееся в стране движение за досрочное выполнение заданий, предусмотренных контрольными цифрами в области производства сельскохозяйственной продукции, особенно производства мяса и других продуктов животноводства, даст возможность не только выполнить, но и перевыполнить семилетний план как по срокам, так и по объемам. Заслуживает всемерного одобрения инициатива республик, краев и областей, разработавших конкретные мероприятия по увеличению сельскохозяйственной продукции в ближайшие годы и выходящих обязательств уже в течение 1959 года увеличить производство мяса в 2—3 раза и больше. Выполнением валютных обязательств республик, краев, областей, районов, колхозов, совхозов внесут достойный вклад в решение выдвинутого передовыми колхозами и совхозами призыва догнать в короткий срок Социалистические Штаты по производству мяса и другой сельскохозяйственной продукции на душу населения. При этом вклад каждой республики, края, области, каждого района, колхоза и совхоза в осуществление этой призыва надо оценивать по производству продуктов животноводства в расчете на 100 гектаров земли.

Чтобы успешно справиться с решением больших задач, которые ставятся перед сельским хозяйством в предстоящем семилетии, партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны всемерно укреплять общественное хозяйство колхозов, осуществлять крупные меры по дальнейшей механизации и электрификации сельскохозяйственного производства, улучшению организации труда и на этой основе обеспечить значительный рост производительности труда и обеспечить самостоятельное сельскохозяйственное производство. Еще больше должна возрасти роль совхозов как ведущих социалистических предприятий в сельском хозяйстве.

Наряду с мерами по дальнейшему расширению сельскохозяйственного производства необходимо развернуть строительство силами колхозов, совхозов и потребительской кооперации предприятий по переработке сельскохозяйственных продуктов, всемерно расширять жилищное и культурно-бытовое строительство в деревне, вести работу по благоустройству сел. В связи с ростом доходов в колхозах следует шире идти на объединение средств нескольких колхозов для строительства электростанций, дорог, предприятий по производству строительных материалов, крупных и хорошо оснащенных межколхозных консервных заводов, пекарен и других предприятий.

XXI съезд КПСС считает, что вопросы развития всех отраслей сельскохозяйственного производства и в будущем должны быть в центре внимания партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех тружеников колхозов и совхозов.

Чтобы достигнуть высоких темпов роста народного хозяйства, надо развить все виды транспорта. В течение семилетия должна быть осуществлена коренная техническая реконструкция основных видов транспорта, особенно железнодорожного, где необходимо произвести замену паровозов современными экономичными локомотивами — электровозами и тепловозами. Следует также всемерно увеличивать перевозки на морском, речном, воздушном и автомобильном транспорте, расширять трубопроводный транспорт, используя наиболее экономически выгодные для данного района и характера грузов виды транспорта. Необходимо развивать телефонную связь, сеть радиовещательных и телевизионных станций.

Съезд считает, что решающим условием успешного выполнения семилетнего плана и создания материально-технической базы коммунизма является широкое внедрение новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, специализация и кооперирование во всех отраслях народного хозяйства. Ставится задача в течение семилетия ликвидировать тяжелый ручной труд на основе комплексной механизации производственных процессов в промышленности, сельском хозяйстве, в строительстве, на транспорте. В связи с тем, что осуществление мер по механизации и более широкой автоматизации производства имеет не только экономическое, но и большое социальное значение, съезд поручает Центральному Комитету партии, местным партийным органам взять под неослабный контроль проведение в жизнь всех мероприятий по комплексной механизации и автоматизации производства.

Необходимо настойчиво осуществлять дальнейшее комплексное развитие экономических районов на основе наиболее эффективного использования природных ресурсов с учетом целесообразной специализации предприятий и улучшения кооперированных связей между предприятиями и экономическими районами, ликвидации неравновесных перевозок.

В целях достижения высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства съезд считает необходимым осуществлять в предстоящем семилетии крупные мероприятия в области капитального строительства. Объем государственных капитальных вложений по сравнению с предыдущим семилетием возрастет в 1,8 раза и выразится в сумме примерно 1,940—1,970 миллиардов рублей, что почти равноняется капитальным вложениям в народное хозяйство за все годы Советской власти. Для того, чтобы наиболее рационально использовать капитальные вложения, следует направлять большие средства на реконструкцию, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий, обновление и модернизацию оборудования, что даст возможность с меньшими затратами и быстрее, чем при строительстве новых предприятий, решить задачу увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда.

(Продолжение на 2-й стр.)

Резолюция XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева „О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

XXI съезд КПСС обращает внимание на то, что для своевременного выполнения намечаемых объемов капитальных работ надо продолжить курс на всемерную индустриализацию строительства, превращение строительного производства в механизированный поточный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из крупногабаритных элементов и узлов, изготовляемых на заводах. Необходимо ускоренными темпами развивать промышленность строительных материалов, особенно цементную промышленность, увеличить производство железобетонных конструкций; надо смелее идти на укрупнение строительных организаций, улучшить проектное дело, концентрировать капитальные вложения на важнейших и пусковых объектах, добиться сокращения сроков строительства, снижения стоимости и улучшения качества строительно-монтажных работ.

Имея в виду небывалый размах строительства в предстоящем семилетии и необходимость достижения максимальной экономики общественного труда и выигрыша во времени, следует с особым вниманием относиться к правильному размещению производительных сил. Надо обратить внимание на дальнейшее развитие экономики восточных районов страны, обладающих огромными природными ресурсами. При решении вопросов о дальнейшем наращивании производственных мощностей следует отдавать предпочтение тем районам, где вложенные средства смогут дать наибольший экономический эффект. Необходимо, чтобы партийные организации добивались строжайшего соблюдения интересов государства, чтобы в корне пресекались малейшие проявления местничества.

Советский Союз — многонациональное социалистическое государство, основанное на дружбе равноправных народов, объединенных единой волей и стремлением неуклонно двигаться вперед, по пути коммунистического строительства. В наших планах ярко выражена ленинская национальная политика, обеспечивающая широкие возможности для всестороннего развития экономики и культуры всех народов.

В семилетнем плане предусматривается огромный рост хозяйства всех союзных республик. В каждой республике намечается развитие прежде всего тех отраслей хозяйства, для которых имеются наиболее благоприятные природные и экономические условия, с тем, чтобы эффективно использовать ресурсы каждой республики и обеспечить правильное сочетание интересов отдельных республик и Советского Союза в целом.

Съезд считает важнейшей задачей семилетнего плана значительное повышение производительности общественного труда, как главного источника расширенного социалистического воспроизводства и накопления, основы дальнейшего подъема жизненного уровня народа. За семилетие производительность труда в промышленности должна вырасти на 45—50 процентов, в строительстве — на 60—65 процентов, на железнодорожном транспорте — на 34—37 процентов, в совхозах — на 60—65 процентов, в колхозах — примерно в два раза.

Необходимо сокращать издержки производства с тем, чтобы за семилетие добиться снижения себестоимости промышленной продукции не менее чем на 11,5 процента и стоимости строительно-монтажных работ не менее чем на 6 процентов.

Все партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны развернуть борьбу за выполнение и перевыполнение заданий семилетия по росту производительности труда, снижению издержек производства, за строжайший режим экономии. Необходимо организовать всесторонний поход против всяких проявлений безхозяйственности, расточительства, нерадного отношения к народному труду, повысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности предприятий, строек, особенно за снижение себестоимости и повышение качества продукции. Надо всемерно укреплять хозяйственный расчет в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

XXI съезд КПСС считает, что в современных условиях, когда достигнуты огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, имеются все условия для того, чтобы в ближайшее время советский народ стал жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих материальных и духовных потребностей. В этих целях предусмотреть в семилетнем плане:

- рост национального дохода на 62—65 процентов, что должно обеспечить значительное повышение народного потребления, фонд потребления за семилетие увеличится на 60—63 процента;
- повышение за семилетие реальных доходов рабочих и служащих в расчете на одного работающего в среднем на 40 процентов и увеличение реальных доходов колхозников также не менее чем на 40 процентов;
- отмену в ближайшие годы взимания налогов с населения;
- проведение мероприятий по упорядочению заработной платы и повышению заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих в течение семилетия с 270—350 рублей до 500—600 рублей в месяц;
- повышение минимальных размеров пенсий по старости с 300 рублей в настоящее время до 400 рублей в месяц в городе и с 255 до 340 рублей пенсионерам, постоянно проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, а также повышение минимальных размеров

пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца;

- значительное улучшение торгового и бытового обслуживания населения, расширение сети предприятий общественного питания и снижение цен на продукцию предприятий общественного питания;
- увеличение количества школ-интернатов, детских яслей, детских садов, домов для престарелых;
- широкий размах жилищного и коммунального строительства с тем, чтобы в течение семилетия построить жилых домов в городах и рабочих поселках общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров, или около 15 миллионов квартир, в сельской местности построить силами колхозников и сельской интеллигенции около 7 миллионов домов;
- осуществление мероприятий по сокращению рабочего дня и рабочей недели. Завершить в 1960 году перевод рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подземных работах, — на шестичасовой рабочий день. Осуществить в 1962 году перевод рабочих и служащих с семичасовым рабочим днем на 40-часовую рабочую неделю. Начиная с 1964 года приступить к постепенному переводу работников, занятых на подземных работах и в производствах с вредными условиями труда, на 30-часовую рабочую неделю и всех остальных работников на 35-часовую неделю с двумя выходными днями в неделю при 6—7-часовом рабочем дне;
- увеличение объема розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли примерно на 62 процента. Значительно расширить продажу населению продуктов животноводства, растительных жиров, сахара, фруктов и цитрусовых, важнейших промышленных товаров — тканей, одежды, обуви, а также товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, особенно товаров, облегчающих труд женщин в быту.

Проведение в жизнь всех этих мероприятий является новым величайшим завоеванием трудящихся нашей страны, ярким выражением неустойчивой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе советского народа.

XXI съезд КПСС считает, что осуществление грандиозного плана коммунистического строительства требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций дальнейшего улучшения всей работы по воспитанию советских людей, повышению их сознательности и активности, формированию нового человека в духе коллективизма и трудолюбия, сознания общественного долга, в духе социалистического интернационализма и патриотизма, неуклонного соблюдения высоких принципов коммунистической морали.

Коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей должны быть поставлены в центре внимания и деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Необходимо продолжать непримиримую борьбу с враждебной буржуазной идеологией. В идеологической работе партии важную роль должны сыграть пропаганда и агитация, печать, кино, радио и телевидение, культурно-просветительные учреждения.

Следует обратить особое внимание на коммунистическое воспитание подрастающего поколения. Партийные и советские организации должны обеспечить неуклонное претворение в жизнь всех мероприятий, связанных с перестройкой средней и высшей школы, добиться того, чтобы советская школа, тесно увязывая обучение с производством, с практикой коммунистического строительства, готовила всесторонне образованных и сознательных граждан, специалистов средней и высшей квалификации.

В современном период построения коммунистического общества все большее значение приобретает наука. Отмечая огромные достижения советской науки во всех областях знаний, особенно в области ядерной физики и атомной энергии, реактивной авиации и ракетной техники, съезд считает необходимым достичь в течение семилетия еще более быстрого развития всех отраслей науки, осуществления важных теоретических исследований, обеспечивающих дальнейший научно-технический прогресс. С этой целью предусмотреть широкую программу научно-исследовательских работ, сосредоточить научные силы и средства на важнейших направлениях, имеющих практическое и теоретическое значение. Надо постоянно укреплять связи научных учреждений с практикой, широко и быстро внедрять в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники, смелее вести экспериментальную и конструкторскую работу.

В области общественных наук, особенно перед экономической наукой, стоит задача творческого обогащения опыта хозяйственного и культурного строительства и исследования новых вопросов, выдвигаемых жизнью. Необходимо глубоко изучать закономерности перехода к коммунизму, всесторонне анализировать важнейшие процессы, происходящие в капиталистическом мире, разоблачать буржуазную идеологию, бороться за чистоту марксистско-ленинской теории.

Предстоящее семилетие должно ознаменоваться дальнейшим развитием социалистической культуры. Деятель литературы, театра, кино, музыки, скульптуры и живописи призваны еще выше поднять идейно-художественный уровень своего творчества, быть и впредь активными помощниками партии и государства в деле коммунистического воспитания трудящихся, в пропаганде коммунистической морали, в развитии многонациональной социалистической культуры.

III.

кооперативная форма производственных отношений служит и может служить еще долгое время развитием производительных сил сельского хозяйства.

В ходе коммунистического строительства будет подниматься уровень общественной колхозно-кооперативной собственности, происходить сближение колхозно-кооперативной собственности с общественной собственностью, стирание граней между ними. Будут возрастать и усиливаться неформальные связи, шире развиваться межколхозные производственные связи. Слияние колхозно-кооперативной и общественной форм собственности произойдет в будущем не в результате свертывания колхозно-кооперативной собственности, а путем повышения уровня ее общественной до общественной при помощи и поддержке со стороны социалистического государства.

В современных условиях коммунистического строительства в основе распределения материальных благ руководящим остается принцип: от каждого — по способностям, каждому — по труду. Распределение по труду обеспечивает материальную заинтересованность людей в результатах производства, стимулирует рост производительности труда, повышает квалификацию работников, усовершенствование техники производства; оно играет также большую воспитательную роль, приучает людей к социалистической дисциплине, делает труд всеобщим и обязательным. Уравнительное распределение привело бы к проеданию накопленных средств и нанесло бы ущерб строительству коммунизма.

С развитием социалистического общества и ростом сознательности масс все выше поднимается трудовой энтузиазм советских людей, растет их забота об общественном благополучии, изживается стремление к наживе, все большее значение приобретает моральные стимулы к труду на благо общества.

Переход к распределению по потребностям будет осуществляться постепенно, по мере развития производительных сил, когда будет достигнуто наиболее полное удовлетворение потребностей и когда все люди добровольно и независимо от меры получения материальных благ будут трудиться по своим способностям, сознавая, что это необходимо для общества.

Уже сейчас в советском обществе значительная и все возрастающая часть материальных и культурных благ распределяется бесплатно и в виде пенсий, стипендий для учащихся, пособий многодетным матерям, средств на строительство и содержание школ и больниц, детских садов, яслей, интернатов, а также клубов, библиотек и других учреждений куль-

туры. Эта доля общественного фонда потребления будет все больше увеличиваться, что является важной предпосылкой для постепенного перехода к коммунистическому принципу распределения.

Съезд отмечает, что в современных условиях главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развитие демократии, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в управлении общественными делами. Необходимо повышать роль Советов как массовых организаций трудящихся. Многие функции, выполняемые теперь государственными органами, постепенно должны переходить в ведение общественных организаций. Вопросы культурного обслуживания населения, здравоохранения, физкультуры и спорта должны решаться при активном и широком участии общественных организаций. В деле соблюдения правил социалистического общежития все более важную роль должны играть народная милиция, товарищеские суды и подобные им самодетельные органы, которые должны наряду с государственными учреждениями выполнять функции охраны общественного порядка и прав граждан, предупреждать проступки, наносящие вред обществу.

Съезд выражает твердую уверенность, что осуществление семилетнего плана еще больше укрепит позиции Советского Союза и мирового социалистического лагеря как мощного оплота мира и прогресса, приведет к дальнейшему росту сил мира и ослаблению сил войны. Успехи семилетнего плана являются величайшим триумфом всеобъемлющего учения марксизма-ленинизма, свидетельством превосходства социализма над капитализмом. Они привлекут на сторону социализма миллионы новых приверженцев.

Семилетний план открывает новый этап экономического соревнования социализма с капитализмом. Гигантский труд советского народа, идущего по ленинскому пути, поднял нашу страну на такую высоту, что она может теперь успешно соревноваться в экономическом отношении с Соединенными Штатами Америки, выиграть это соревнование и оставить позади ведущую капиталистическую державу. Решающее значение при этом будут иметь высокие темпы роста производства в нашей стране.

В итоге выполнения семилетнего плана Советский Союз будет производить промышленной продукции на душу населения больше, чем сейчас производится ее в наиболее развитых капиталистических странах Европы — Англии и Западной Германии, и выйдет по этому показателю на первое место в Европе. По абсолютному производству некоторых важнейших видов продукции Советский Союз превзойдет, а по другим — приблизится к нынешнему уровню промышленного производства в Соединенных Штатах Америки. К этому времени производство важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превзойдет современный уровень США. После этого понадобится примерно пять лет, чтобы догнать и превзойти Соединенные Штаты Америки по производству промышленной продукции на душу населения. Таким образом, к этому времени, а может быть и раньше Советский Союз выйдет на первое место в мире как по абсолютному объему производства, так и по производству продукции на душу населения. Это будет всемирно-историческая победа социализма в мировом соревновании с капитализмом.

Ная линия развития характерна для капиталистических стран. Общей кризис капитализма продолжает углубляться в результате роста сил социализма, распада колониальной системы и обострения внутренних социальных противоречий. Неустойчивость капиталистической экономики возрастает, и она переживает одно кризисное падение производства за другим. Ни гонка вооружений, ни другие меры, предпринимаемые капиталистическими государствами, не могут уничтожить причину кризисов. Противоречия капитализма продолжают накапливаться, подготавливая новые потрясения.

На мировой арене идет экономическое соревнование мировой системы социализма с мировой системой капитализма. Экономика всех стран мировой социалистической системы развивается бурными темпами. Высокие темпы роста производства — это общая закономерность социализма, подтверждающая теперь на опыте всех стран социалистического лагеря. В итоге социалистической индустриализации и перевода крестьянства на кооперативный путь некоторые страны народной демократии уже вступили в период завершения строительства социализма.

В результате выполнения и перевыполнения семилетнего плана, а также высоких темпов развития экономики стран народной демократии мировой социалистической системы, по подсчетам экономистов, будет производиться более половины всей мировой промышленной продукции. Тем самым будет обеспечено превосходство мировой системы социализма над мировой системой капитализма в материальном производстве — в решающей сфере человеческой деятельности.

Особенность экономического развития социалистических стран состоит в том, что по мере их продвижения вперед укрепляются их взаимоотношения, а социалистическая мировая система еще более сплавляется. Прямо противоположная тенденция господствует в капиталистическом мире, где рост производства в той или иной стране ведет к углублению противоречий между капиталистическими государствами, к усилению конкурентной борьбы и к взаимным столкновениям.

С дальнейшим ростом и укреплением мировой системы социализма будет успешно развиваться и все социалистические страны. Экономически отстававшие в прошлом страны, опираясь на опыт других социалистических стран, на сотрудничество и взаимопомощь, быстро подтягивают свою экономику и культуру. Таким образом выравнивается общая линия экономического и культурного развития всех социалистических государств, ускоренными темпами будут создаваться предпосылки для перехода их от первой фазы коммунизма ко второй его фазе. Приближается то время, когда эти страны, как и Советский Союз, будут строить коммунистическое общество.

Советский Союз считает своей важнейшей задачей и впредь содействовать укреплению единства социалистических стран, развитию тесных экономических и культурных связей между ними, еще более тесному братскому союзу свободных народов на основе великих идей марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма.

Съезд считает, что осуществление семилетнего плана, а также планов других социалистических стран создаст еще более благоприятные условия для решения основной проблемы современности — сохранения всеобщего мира. Выход, сделанный XX съездом партии о том, что фатальной неизбежности войны нет, полностью подтвердился. Сейчас имеются огромные силы, способные защитить мир, а в случае, если империалистические агрессоры попытаются развязать войну, нанести им сокрушительное поражение. Агрессия империалистических государств против социалистического лагеря может иметь только один исход — гибель капитализма.

Новые успехи стран социалистического лагеря приведут к росту и укреплению миролюбивых сил во всем мире. К государствам, выступающим за упрочение мира, будут присоединяться все новые страны. В сознании народов еще глубже укоренится идея неопустимости войны. Опираясь на мощь лагеря социализма, миролюбивые народы смогут тогда заставить воинствующие круги империализма отказаться от планов развязывания новых войн. Таким образом, еще до полной победы социализма на земле, при сохранении капитализма в части мира возникнет реальная возможность исключить мировую войну из жизни человеческого общества.

Однако в настоящее время возможность развязывания войны империализмом существует и нельзя недооценивать опасность войны. Поэтому социалистические страны, все миролюбивые силы должны поддерживать величайшую бд-

Переход отдельных функций от государственных органов к общественным организациям не ослабит роли социалистического государства в строительстве коммунизма, а расширит и укрепит политическую основу социалистического общества, обеспечит дальнейшее развитие социалистической демократии. Советское государство сможет еще большее внимание сосредоточить на развитии экономики, составляющей материальную основу нашего строя.

Социалистическое государство призвано выполнять исключительно важные задачи в области защиты мира, в области обороны страны от угрозы военного нападения со стороны империалистических держав. Пока существует агрессивный империалистический лагерь, Советское государство обязано укрепить и совершенствовать слабые Вооруженные Силы — Армию и Флот, стоящие на страже социалистических завоеваний и мирного труда советского народа. Необходимо укреплять органы государственной безопасности, остроту которых прежде всего направлено против агентуры, засланной империалистическими государствами. Функции защиты социалистического Отечества; выполняемые ныне государством, могут отмереть лишь тогда, когда полностью будет устранена опасность нападения со стороны империалистов.

IV.

Основным источником военной опасности продолжает оставаться агрессивный курс американского империализма, отражающий стремление капиталистических монополий США к мировому господству. Ирациеи круги Соединенных Штатов Америки, а также Западной Германии, Англии, Франции и других стран, входящих в агрессивный Североатлантический блок, продолжают накапливать атомное оружие, отказываются от мирного урегулирования международных проблем, постоянно провоцируют военные конфликты в различных районах мира. При этом роль основной ударной силы Североатлантического блока отводится Западной Германии, которая переносит в главную атомную и ракетную базу этого блока. Милитаризм и реншизм в Западной Германии подняли голову и угрожают миролюбивым народам.

Империалистическая агрессия, как показывает опыт последних лет, угрожает народам самых различных районов мира. Империализм провоцирует военные конфликты в Ближнем и Среднем Востоке, в бассейне Тихого океана, ведет военные действия против борющихся за свою свободу народов Африки, постоянно угрожает военным вмешательством во внутренние дела стран Латинской Америки. Все это делает особенно настоятельной необходимостью борьбы миролюбивых народов за создание коллективной безопасности, за то, чтобы исключить войну как средство решения спорных международных вопросов.

Агрессивному курсу западных держав противопоставить миролюбивый курс Советского Союза и всех социалистических государств, поддерживаемый миролюбивыми народами. Благодаря твердой позиции стран социалистического лагеря и миролюбивых государств Востока в последние годы удалось в самом зародке затухнуть очаги войны на Ближнем и Среднем Востоке, на Дальнем Востоке, а также сорвать другие планы империализма.

XXI съезд единодушно одобряет ленинскую миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, создающую непреодолимые преграды на пути империалистических агрессоров. Своеременными и правильными являются принятые в последнее время Советским Союзом мероприятия, направленные на мирное разрешение германского вопроса, достижение соглашений о прекращении испытаний и полном запрете ядерного оружия, о разоружении, о прекращении холодной войны, о созыве совещания глав правительств.

Съезд поручает Центральному Комитету партии и Советскому правительству и впредь последовательно бороться за осуществление этих и других предложений, направленных на обеспечение мира и безопасности народов.

Успехами всех миролюбивых народов необходимо очистить международную атмосферу от подстрекательских призывов к военным нападениям, добиться установления взаимного доверия и сотрудничества между государствами независимо от их социального строя. Важную роль в смягчении международной напряженности и укреплении взаимного доверия должно сыграть широкое развитие мировой торговли, культурного обмена и других форм общения народов. Оздоровлению международной обстановки могло бы в решающей степени способствовать улучшение отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки, как двумя великими державами, несущими общую ответственность за судьбы всеобщего мира.

Советский Союз, руководствуясь ленинским принципом мирного сотрудничества, будет неуклонно добиваться всестороннего сотрудничества со всеми государствами. Растущая мощь Советского Союза, как и всего социалистического лагеря, новые успехи советской науки и техники всеполю поставлены на службу миру и безопасности народов.

Съезд рассматривает осуществление семилетнего плана как новое доказательство выполнения трудящимися Советского Союза своего интернационального долга перед международным рабочим и коммунистическим движением, перед всем прогрессивным человечеством. Новые успехи в строительстве коммунистического общества послужат могучей моральной поддержкой для всех сил, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс. Такая поддержка имеет особое значение в период, когда в капиталистических странах появляются признаки нового наступления реакции и фашизма.

Переход реакционной буржуазии к открытой диктатуре является признаком ее слабости, ее неспособности удержать свое господство парламентскими методами. Вместе с тем нельзя забывать, что в условиях ничем не ограниченной диктатуры реакция получает больше возможности развернуть репрессии и террор, подавлять оппозиционное движение, обрабатывать в нужной ей духе массы, заражать их ядом шовинизма, развязать себе руки для военных авантур. Народы должны быть бдительными, всегда готовыми дать отпор наступлению реакции и угрозе возрождения фашизма. При этом следует иметь в виду, что фашизм может возродиться в новых, а не только в старых формах, уже скомпрометированных в глазах народов. Единство демократических сил, в первую очередь рабочего класса, — это самая надежная преграда на пути фашистской опасности. Успешное продвижение Советского Союза по пути коммунизма, победы всех социалистических стран, последовательная борьба за мир открывают благоприятные перспективы для достижения единства действующего рабочего класса как в международном, так и в национальном масштабах. В ходе классовой борьбы широкие массы социал-демократических рабочих и их организации в капиталистических странах будут все более осознавать новые возможности, которые открываются перед международным рабочим классом в связи с успехами социализма, и надо надеяться, что они поймут вместе с другими отрядами рабочего класса и широкими демократическими слоями того, чтобы преградить путь фашизму и войне.

Съезд с удовлетворением отмечает, что Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в ноябре 1957 года продемонстрировали полное единство взглядов братских партий. Декларация Совещания единодушно одобрена всеми коммунистическими и рабочими партиями и стала боевой программой действий мирового коммунистического движения. Правильность выводов Декларации полностью подтверждена жизнью. После ноябрьских Совещаний укрепилась сплоченность в рядах коммунистических партий и во всем международном коммунистическом движении на идейной основе марксизма-ленинизма. Революционизм идейно и политически разбит наголову.

(Окончание на 3-й стр.)

Резолюция XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева „О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Единодушное осуждение всех марксистско-ленинских партий встретил ревизионистская программа Союза коммунистов Югославии. Теория и практика югославского руководства означает отход от позиций рабочего класса, от принципов международной пролетарской солидарности. Взгляды и политика руководителей Союза коммунистов Югославии ставят под удар завоевания народной революции и социализма в Югославии.

Советские коммунисты, весь советский народ питают дружеские чувства к братским народам Югославии, к югославским коммунистам. СССР будет и впредь стремиться сотрудничать с Югославией по всем вопросам борьбы против империализма, за мир, по которым наши позиции будут совпадать.

Продолжая разоблачение ревизионизма, как главной в современных условиях опасности в коммунистическом движении, нельзя ослаблять борьбу с догматизмом и сектанством, которые затрудняют творческое применение марксистско-ленинской теории, ведут к отрыву от масс.

Исторические победы социализма в нашей стране, создавшие условия для перехода к новому этапу коммунистического строительства, — результат неумолимого созидательного труда советского народа, огромной политической и организаторской деятельности Коммунистической партии. Опираясь на коллективный разум рабочего класса, всего народа, на их богатейший опыт, партия разрабатывает и проводит в жизнь планы коммунистического строительства. Наша партия пришла к своему XXI съезду, как никогда, единой и сплоченной, способной успешно решать новые грандиозные задачи. Безграничная любовь и доверие народа к своей родной партии ярко проявляются в росте рядов КПСС за счет лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. За время, прошедшее с XX съезда, партия последовательно проводила линию на развертывание внутрипартийной демократии, критики и самокритики, повышение активности партийных масс. Центральный Комитет, местные партийные организации вели решительную борьбу за восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства.

Весь опыт борьбы за победу социализма и коммунизма показывает, что в процессе строительства коммунистического общества роль партии, как испытанного авангарда народа и высшей формы общественной организации, все более возрастает.

Выполнение семилетнего плана потребует дальнейшего повышения уровня всей идейно-политической и организаторской работы партии, активной мобилизации творческих сил советского народа. Необходимо довести до сознания всех трудящихся задачи плана, организовать и направить усилия каждого коллектива на их выполнение, решительно искоренять недостатки, преодолевать встречающиеся в работе трудности.

Успех плана будет решаться непосредственно на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в научных

учреждениях. В связи с этим еще больше повышается роль местных партийных органов, первичных партийных организаций, призванных мобилизовать и организовать массы на осуществление конкретных производственных заданий. Партийные организации обязаны добиваться, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе, совхозе и учреждении была создана атмосфера творческого труда и производственного подъема. Следует помнить, что победы не придут сами собой, их надо завоевать и закрепить.

Призывая к выполнению плана коммунистического строительства, партийные организации, пропагандисты и агитаторы должны в ясной и доходчивой форме разъяснить, что такое коммунизм, какие великие блага несет он людям, всемерно поддерживать и развивать коммунистические формы труда. Организаторская и воспитательная деятельность партии, все средства ее идеологической работы должны содействовать успешному решению задач коммунистического строительства. Необходимо добиваться, чтобы каждый труженик лучше использовал машину, станок, агрегат, трактор, комбайн, применяя передовые методы труда.

Съезд считает, что в осуществлении семилетнего плана первостепенная роль принадлежит кадрам партии и государства. Надо улучшать дело расстановки и воспитания кадров, выдвигая на руководящую работу людей подготовленных, принципиальных, обладающих чувством нового, которые отдавали бы все силы и знания на благо народа, вносили бы в работу большевистскую страсть, были бы непримиримы к недостаткам. Необходимо смелее выдвигать молодые кадры, дать им возможность на практической работе проявить свои способности.

Партийные организации обязаны укреплять квалифицированными кадрами отстающие предприятия, колхозы, совхозы и районы, подбирая хороших организаторов и специалистов, которые смогут привести в движение большие резервы, организовать людей и поднять отстающие участки.

Долг партийных организаций — воспитывать наши кадры, всех коммунистов в духе высокой требовательности, ответственности за порученную работу, верного служения народу, делу коммунизма. Необходимо систематически повышать теоретический уровень наших кадров, их марксистско-ленинскую подготовку.

В повышении организаторской работы партии и мобилизации масс на решение задач коммунистического строительства все большее значение приобретает последовательное проведение внутрипартийной демократии, развертывание критики и самокритики, как мощного средства устранения недостатков в работе и движения вперед.

На нынешнем этапе развития общества еще больше возрастает роль Советов депутатов трудящихся. Республиканские, краевые, областные, городские, районные и сельские Советы должны повседневно заниматься важнейшими вопросами работы промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов по выполнению заданий семилетнего плана, заботиться о повышении благосостояния и культуры трудящихся. Работа советских органов будет тем плодотворнее, чем больше будут опираться они на активные массы, добиваться дальнейшего расширения социалистической демократии, решительно пресекать элементы волокиты и бюрократизма.

Необходимо внести некоторые изменения и дополнения в Конституцию СССР. Со времени принятия Конституции произошли важные изменения в политической и экономической жизни Советского Союза, изменилась и международная обстановка. Все эти изменения следовало бы отразить и законодательно закрепить в Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

В мобилизации широких масс на борьбу за успешное выполнение семилетнего плана большую работу предстоит провести активным организациям. Профсоюзы призваны развивать активность рабочего класса и всех трудящихся, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных заданий на каждом предприятии, поддерживать новаторов и изобретателей, переводчиков производства, распространять их опыт. Профсоюзы обязаны усилить контроль за охраной труда на производстве, выполнением планов жилищного строительства, распределением жилищной площади, за работой предприятий торговли и общественного питания, медицинским и коммунальным обслуживанием трудящихся. Важнейшей задачей профсоюзов является развертывание воспитательной работы в массах, улучшение деятельности культурно-просветительных учреждений.

Программа коммунистического строительства, намечаемая нашей партией на предстоящее семилетие, открывает широкий простор для активности и роста творческой инициативы и самостоятельности молодого поколения и его авангарда — Ленинского комсомола. Комсомольцы призваны и впредь показывать молодежи образцы самоотверженного труда. Каждая комсомольская организация должна стать боевым жизнедеятельным коллективом, тесно связанным с молодежью. Комсомолу предстоит принять активное участие в промышленном, жилищном и культурно-бытовом строительстве, в борьбе за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, за освоение природных богатств новых районов страны.

Особое внимание партийным и комсомольским организациям необходимо уделять формированию коммунистического мировоззрения молодежи, воспитанию активных, сознательных строителей коммунистического общества, беззаветно любящих свою Родину, умеющих жить и работать по-коммунистически.

Главная задача Коммунистической партии и советского народа состоит сейчас в том, чтобы обеспечить безупрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства. Осуществление задач, поставленных партией и правительством на ближайшее семилетие, будет иметь огромное значение для дальнейшего укрепления могущества нашей страны. Выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, основным направлением которого является мирное развитие экономики и подъем благосостояния народа, будет вместе с тем еще больше укреплять обороноспособность страны, повышать ее готовность дать сокрушительный отпор любым посягательствам империалистических агрессоров на великие завоевания социализма. Успехи мирного хозяйственного строительства СССР и всех стран социализма явятся новым выражением преимуществ социализма перед капитализмом, еще более увеличат притягательную силу великих идей марксизма-ленинизма.

Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, ознаменуется выдающимися победами.

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться.

Прокладывая путь к коммунизму, советский народ идет в тесном единении с народами всех стран социалистического лагеря. С каждым днем крепнет могучий лагерь социализма. Идеи коммунизма стали ведущей силой современности.

XXI съезд Коммунистической партии обращается ко всем трудящимся нашей великой Родины с призывом к активной борьбе за выполнение и перевыполнение семилетнего плана. Съезд пропел уверенность, что рабочие, колхозники, советская интеллигенция сделают все для того, чтобы еще больше укрепить могущество нашей социалистической державы, превратить в жизнь коммунистические идеалы, начертанные на победоносном знамени марксизма-ленинизма.

Советский героический народ, руководимый Коммунистической партией, уверенно идет вперед, создавая самое лучшее и самое справедливое общество на земле — коммунистическое общество.

На XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза Заседание 5 февраля

На заседании внеочередного XXI съезда КПСС 5 февраля, открывшемся под председательством тов. Ф. Р. Нозлова, продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева „О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“.

Первым на заседании выступает тов. П. Е. Шелест (Киевская областная партийная организация). Советские люди и все прогрессивное человечество, говорит он, с гордостью называют XXI съезд съездом строителей коммунизма.

В текущем семилетии будет сделан решающий шаг в выполнении основной экономической задачи Советского Союза — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны, в том числе США, по производству продукции на душу населения.

Большие задачи предстоит решить партийной организации и всем трудящимся Киевской области в 1959—1965 годах. Тов. Шелест сообщает, что предусматривается рост объема валовой продукции по области почти на 70 процентов. Особенно большое развитие получит приборостроение, радиотехника и электроника, химическая промышленность. На предприятиях Киева и области намечено освоить 800 видов новых машин, станков и механизмов, свыше 280 приборов и счетно-решающих устройств. Широкий размах приобретает жилищное строительство. Только в городе Киеве за семилетие будет возведено свыше четырех миллионов квадратных метров жилой площади.

На предприятиях области внедряется новая прогрессивная технология, проводится модернизация и замена устаревшего оборудования, изыскиваются все новые резервы для дальнейшего повышения производительности труда. Однако, указывает оратор, при проектировании ряда химических предприятий не учитывается необходимость дальнейшей автоматизации и механизации производственных процессов.

Научно-исследовательским институтам, проектным организациям, конструкторским бюро и Государственному научно-техническому комитету Совета Министров СССР следует обратить особое внимание на ускорение разработки вопросов автоматизации и механизации производства. Тов. Шелест считает также, что в Киеве следует создать предприятие полупроводниковых изделий.

В выступлениях были подробно охарактеризованы успехи сельского хозяйства Киевщины за последние пять лет. В частности, в прошлом году на сто гектаров сельскохозяйственных угодий колхозы и совхозы произвели по 226 центнеров молока и по 28 центнеров мяса в убойном весе. Продуктов животноводства продано государству почти в три раза больше, чем в 1953 году.

Труженики сельского хозяйства области, исходя из своих возможностей и резервов, считают, что область имеет все условия для того, чтобы задания семилетнего плана по производству мяса и молока выполнить за пять лет, говорит тов. Шелест. Аплодисментами встречают делегаты и гости заявление оратора о том, что колхозники и работники совхозов Киевщины намерены уже в 1963 году произвести по 110 центнеров мяса в убойном весе и по 700 центнеров молока на сто гектаров земельных угодий.

Омская область — это край огромных природных богатств, значительных плодородных земель, мощнейшей индустрии. Он достиг обильного расцвета после XX съезда КПСС, говорит тов. Е. П. Колущинский (Омская областная партийная организация). Мощным индустриальным центром стал город Омск, а область — крупным поставщиком зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Омская область — это край огромных природных богатств, значительных плодородных земель, мощнейшей индустрии. Он достиг обильного расцвета после XX съезда КПСС, говорит тов. Е. П. Колущинский (Омская областная партийная организация). Мощным индустриальным центром стал город Омск, а область — крупным поставщиком зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Охарактеризовав развитие хозяйственной области за последние годы, тов. Колущинский сообщает, что за семилетку общий объем промышленного производства области возрастет в 2,3 раза. Капитальные вложения в промышленность за это время превысят 15 миллиардов рублей. Особое развитие получат энергетическая, нефтяная, химическая, машиностроительная и пищевая промышленность, войдут в строй 50 крупных предприятий.

Основы более одного миллиона гектаров целинных земель, продолжает оратор, область стала крупным поставщиком хлеба и продуктов животноводства. Решающее значение в быстром росте производства продуктов животноводства сыграла кукуруза, которая уже является основой кормовой базы. Окрепла экономика колхозов и совхозов. Денежные доходы сельхозартелей в 1958 году увеличились по сравнению с 1953 годом в 3,5 раза, а недельные фонды возросли почти в три раза. В колхозах и совхозах возведены тысячи производственных зданий, широко развернулось жилищное строительство.

Ярким свидетельством роста политической активности трудящихся является то, что они выдвигают повышенные планы увеличения производства и ускорения темпов их осуществления. В области решили добиться выполнения семилетнего задания производства зерна в течение трех—четырёх лет, а производство мяса — в течение трех лет. Сдачу и продажу мяса в нынешнем году решено увеличить против прошлого года в два раза. Для выполнения этой задачи, в частности, будут выращиваться десятки миллионов голов водоплавающей птицы.

Полные творческих сил и дерзаний, заключает оратор, вступили советские люди в первый год семилетия и под руководством партии твердо и уверенно идут к заветной цели — коммунизму.

Выступивший затем вице-президент Академии наук СССР тов. К. В. Островитянов остановился на задачах экономической науки в период развернутого строительства коммунизма. Ее роль все более и более возрастает по мере нашего движения к высшей фазе коммунизма, говорит он. Решение грандиозных задач требует повышения научного уровня руководства хозяйством. В связи с этим растут требования, предъявляемые со стороны партии и социалистического государства к деятелям экономической науки по теоретическому обобщению проблем коммунистического строительства и использованию результатов исследований для решения практических задач руководства хозяйством.

После XX съезда КПСС, продолжает оратор, достигнуты известные успехи в деятельности научных работников и преподавателей вузов. Проведен ряд дискуссий по актуальным вопросам общественных наук, увеличилось количество выпускаемых трудов, усилилась борьба с буржуазной идеологией и ревизионизмом, ряд ученых участвовал в подготовке семилетнего плана развития народного хозяйства. Тов. Островитянов признает, однако, правильно высказанные на съезде критические замечания в адрес экономических научно-исследовательских институтов и экономических кафедр вузов, деятельность которых еще не отвечает возросшим требованиям. Среди монографий, брошюр, статей по экономическим вопросам пока мало таких, которые оказали бы реальную помощь практике коммунистического строительства. Существенным недостатком дискуссий, проведенных Институтом экономики и высшими учебными заведениями, является то, что они в большинстве случаев не доводились до конкретных выводов, которые можно было бы использовать на практике. Особенно слабо обстоят дело с разработкой вопросов экономики сельского хозяйства.

Для успешного выполнения экологической науки ее задач необходимо, как отмечает оратор, найти более эффективные формы ее связи с практикой, чтобы эта связь обогатилась и двигала вперед экономическую теорию, а экономическая теоретическая работа помогла бы практическому строительству коммунизма. Необходимо теснейшей связью Институтов экономики Академии наук СССР и других экономических институтов, а также кафедр вузов с Госпланом, министерствами, совнархозами и особенно с промышленными предприятиями, колхозами и совхозами.

Продукция промышленности по сравнению с дореволюционным периодом выросла почти в 50 раз. Растет сельскохозяйственное производство, укрепляются колхозы и совхозы, увеличились поголовья скота. Производство молока возросло за последние пять лет в два с лишним раза, производство мяса на сто гектаров сельскохозяйственных угодий увеличилось более чем на 60 процентов.

Касаясь достижений в области культуры, оратор говорит, что в республике сейчас имеется государственный университет, более 600 средних специальных учебных заведений и общеобразовательных школ. Грамотные до революции составляли в Якутии менее 5 процентов населения. Сейчас на 10 тысяч жителей приходится 47 студентов высших учебных заведений, тогда как на такое же количество населения приходится во Франции 39, в Западной Германии — 29.

Социалистическая Якутия, продолжает тов. Борисов, является одной из самых богатых кладовых нашей страны. В связи с этим на долю партийной организации и трудящихся республики выпадает большая и почетная задача дальнейшего освоения богатств ее недр, скорейшей постановки ее скотоводческих на службу коммунистическому строительству. Учитывая потребность страны в алмазах, мы решили увеличить их добычу в республике к концу семилетия не в 14 раз, а в 20 раз по уровню добычи 1958 года без дополнительных капиталовложений.

Объем выпуска промышленной продукции в республике, заявляет оратор, должен возрасти в 1965 году по сравнению с 1958 годом в 2,6 раза. Значительно увеличиваются ассигнования на геологоразведочные работы. Предусматривается сооружение ряда крупных электростанций. Среднегодовой ввод жилой площади увеличится по сравнению с 1958 годом примерно в 2,5 раза. Имеются большие возможности для выполнения и перевыполнения заданий семилетки по всем основным продуктам сельского хозяйства.

Тов. Борисов в своем выступлении остановился также на целесообразности использования кокусинских углей в Южной Якутии для строительства Тайшетского металлургического завода, включения в семилетний план строительства железной дороги от Транссибирской железнодорожной магистрали до будущего нового металлургического района. Наличие в Южной Якутии огромных запасов кокусинских углей представляет исключительную ценность для сибирского металлургии.

Академик М. Б. Митин посвящает свое выступление вопросам развития и укрепления Советского государства. За последние пять лет, говорит он, в области укрепления Советского государства и совершенствования его аппарата проделана огромная работа. Она охватила широкий диапазон проблем — укрепление социалистической законности и всемерное расширение прав союзных республик, дальнейшее углубление демократического централизма во всех звеньях государственной деятельности, разработка нового законодательства по вопросам гражданства и уголовного права и т. п. Вся эта практическая деятельность представляет собой дальнейшее обогащение и развитие марксистско-ленинского учения о государстве.

Академик говорит далее, что партийно разработаны вопросы: о возрастающем значении и роли общественных организаций в строительстве коммунизма при одновременном укреплении органов государственного управления; о колоссальном расширении массовой базы Советского социалистического государства и привлечении всего народа к активному участию в управлении государственными делами; о возрастающем значении хозяйственно-организаторской и воспитательной функций Советского государства в период развернутого строительства коммунизма, о возникновении и развитии новой функции Советского государства в области взаимопомощи и сотрудничества со всеми странами социализма. Дальнейшую разработку получил вопрос о многонациональном Советском социалистическом государстве, гармоническом сочетании общего суверенитета всего Советского Союза и суверенитета союзных республик.

Она охватила широкий диапазон проблем — укрепление социалистической законности и всемерное расширение прав союзных республик, дальнейшее углубление демократического централизма во всех звеньях государственной деятельности, разработка нового законодательства по вопросам гражданства и уголовного права и т. п. Вся эта практическая деятельность представляет собой дальнейшее обогащение и развитие марксистско-ленинского учения о государстве.

Академик говорит далее, что партийно разработаны вопросы: о возрастающем значении и роли общественных организаций в строительстве коммунизма при одновременном укреплении органов государственного управления; о колоссальном расширении массовой базы Советского социалистического государства и привлечении всего народа к активному участию в управлении государственными делами; о возрастающем значении хозяйственно-организаторской и воспитательной функций Советского государства в период развернутого строительства коммунизма, о возникновении и развитии новой функции Советского государства в области взаимопомощи и сотрудничества со всеми странами социализма. Дальнейшую разработку получил вопрос о многонациональном Советском социалистическом государстве, гармоническом сочетании общего суверенитета всего Советского Союза и суверенитета союзных республик.

Никогда еще за все время существования Советского государства, подчеркивает оратор, мы не имели такого широкого участия масс в государственном и хозяйственном строительстве, как в настоящее время. Мероприятия партии, осуществленные за последние годы, максимально развязывают инициативу масс и дают огромные результаты.

Ленин раскрыл важнейшую закономерность исторического развития, продолжает оратор, состоящую в том, что общественное движение вперед и результаты этого движения прямо пропорциональны участию масс в историческом процессе. С особой силой сказывается эта закономерность теперь, в условиях социализма. Высокие темпы семилетнего плана — прямое выражение этой активности масс. Впервые в мировой истории, в условиях нашей огромной страны, насчитывающей свыше 200 миллионов человек, осуществляется задача привлечения всего взрослого населения к решению государственных задач, к участию в управлении государством.

В заключение тов. Митин заявляет, что за годы, прошедшие после XX съезда КПСС, оживилась научная мысль и в области общественных наук. Прелождается догматизм, растут новые молодые научные кадры. Во многих городах страны падают философские работы, вышедшие в свет учебные пособия по диалектическому и историческому материализму. Большая группа советских философов подготавливает коллективно пятитомную „Историю философии“. Впервые делается попытка создать всемирную историю философии в марксистско-ленинском освещении.

После речи академика М. Б. Митина председательствующий сообщает, что для выступления в прениях записались 171 человек, выступило 86 делегатов. Поступает предложение прекратить прения. Оно принимается единогласно.

Обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

После краткого перерыва заседание продолжается под председательством тов. Д. С. Полночного. С заключительным словом выступает тепло встреченный делегатами и гостями тов. Н. С. Хрущев. Заключительное слово тов. Н. С. Хрущева было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось горячими аплодисментами.

Съезд переходит к обсуждению и принятию резолюции по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждению контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Вручение делегацией Венгерской социалистической рабочей партии подарка Центральному Комитету КПСС

4 февраля 1959 года делегация Венгерской социалистической рабочей партии, присутствующая на XXI внеочередном съезде Коммунистической партии Советского Союза, в составе первого секретаря ЦК ВСРП тов. Йоноша Кадера, а также членов Политбюро ЦК ВСРП гг. Антала Апро и Ене Фок посетили Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева и от имени ЦК ВСРП передала Центральному Комитету КПСС подарок — красивый мобильный изготовленный коллективом молодых венгерских художников. Тов. Н. С. Хрущев от имени ЦК КПСС сердечно поблагодарила венгерских товарищей за подарок.

При вручении подарка присутствовали член Президиума, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Усолов, а также заведующий отделом ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

На заседании окружной избирательной комиссии Воронежского-Левобережного избирательного округа Воронежской области принято постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Аверния Борисовича Аристову.

Окружная избирательная комиссия Ярославского-Сталинского избирательного округа Ярославской области приняла постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Петра Николаевича Пестелова.

В Москве кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР заре-

гистрированы закройщица фабрики «Парижская Коммуна» Лидия Ивановна Малова, токарь завода «Красный пролетарий» Николай Михайлович Кузмин; в Московской области кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрированы: ткачиха ткацкой фабрики № 1 Ореховского хлопчатобумажного комбината Елизавета Даниловна Печникова, председатель колхоза «Красная нива» Краснополянского района Иван Васильевич Григорьев, слесарь-шлифовщик Кунецкого дально-платинового завода Николай Сергеевич Леонов; кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР в Воронежской области зарегистрированы: председатель колхоза «Победа» Кантемировского района Николай Тихонович Валуйский; в Рязанской области среди зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР секретарь

Рязанского обкома КПСС Ниррил Федорович Чачин, доярка колхоза «Фундамент социализма» дважды Герой Социалистического Труда Пасковья Николаевна Новорова; в Томенской области кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрированы: токарь судостроительного завода Сергей Андреевич Караваев, доярка колхоза «Сибирь» Исетского района Галина Мартыновна Белослудцева, председатель Томского облисполкома Дмитрий Николаевич Крюков, председатель Совета народного хозяйства Томского экономического района Александр Леонтьевич Козлов; заместителем Председателя Совета Министров РСФСР Михаил Алексеевич Янов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Чистопольскому избирательному округу Татарской АССР; кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР заре-

гистрированы: Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР Иван Сергеевич Кодица, бригадир тракторной бригады колхоза «Молдова» Федор Маринович Жантык; на заседании избирательной комиссии Рижского избирательного округа Риги принято постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Латвийской ССР Яна Эдуардовича Калнберзина, среди зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета Латвийской ССР Вилис Тенисович Лацис, бригадир грузчиков Рижского морского торгового порта Леон Донатович Иадрис; кандидатами в депутаты Верховного Совета Таджикской ССР зарегистрированы рабочий Сталинабадского завода «Трактордеталь» Бойдон Хансанов, академик Евгений Никанорович Павловский.

Китайский народ приветствует съезд строителей коммунизма

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Китайский народ с большим интересом и воодушевлением продолжает изучать материалы XXI съезда КПСС. В Пекине, как и повсюду в Китае, в эти дни проходят митинги и собрания трудящихся, посвященные XXI съезду КПСС. Рабочий класс китайской столицы, досрочно выполнивший январскую производственную программу, сейчас в честь XXI съезда КПСС на массовых митингах и собраниях берет на себя новые повышенные обязательства.

Собрания и собеседования в честь съезда проходят также в вузах и других учебных заведениях Пекина, в народных коммунах. Член народной коммуны имени

китайско-советской дружбы около Шичэньшаня Ван Чжань-линь заявил на митинге, что доклад Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева вселил в него и во всех других членов коммуны новую радость и новые силы. Мы, сказал он, удвоим свою энергию и обеспечим еще больший, чем в прошлом году, скачок в развитии сельскохозяйственного производства. Члены коммуны направляют советским трудящимся письмо, в котором горячо приветствуют их славный пример в строительстве коммунизма.

Массовые митинги и собрания, посвященные XXI съезду КПСС, состоялись также в частях Народ-

но-освободительной армии в Хубэе, Чжэцзяне, Хуанани и других провинциях республики.

Китайская печать по-прежнему уделяет большое внимание материалам XXI съезда КПСС. Съезд партии находится в центре внимания всех газет страны. Газета «Жэньминь жибао», помимо подробных отчетов и корреспонденций о работе XXI съезда, опубликовала сегодня полный текст выступления на съезде члена Президиума ЦК КПСС М. А. Суслова.

С большим успехом в Пекине демонстрируется специальный кинофильм, посвященный XXI съезду КПСС.

Крупный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма

ТИРАНА, 4 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Народной Республики Албания с огромным интересом изучают доклад Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. На предприятиях и в сельскохозяйственных кооперативах проходит коллективные чтения и оживленное обсуждение этого исторического документа. Всюду албанские рабочие и труженики деревни с восхищением и радостью говорят об огромных успехах советского народа, достигнутых под водительством КПСС, о величайшей программе развернутого строительства коммунизма в СССР. В эти дни коллективы многих промышленных предприятий берут на себя в честь XXI съезда КПСС новые производственные обязательства.

Албанская печать по-прежнему широко комментирует работу XXI съезда КПСС. Грандиозная программа нового мощного расцвета экономики и культуры Советского Союза, напечатанная в докладе Н. С. Хрущева, лижет в передовой статье газета «Луна», свидетельствует о том, что коммунизм из теоретического понятия превращается в действительность нашего времени. Народы всего мира воочию убеждаются, что невиданный размах производительных сил в СССР, намеченный семилетним планом, может быть по плечу только такой стране, как Советский Союз, где хозяином своей судьбы стал народ и где создано социалистическое общество.

Газета «Зери и популти» подчеркивает, что XXI съезд КПСС

приобретает огромное теоретическое и практическое значение. Работа съезда, пишет газета, — это марксизм-ленинизм в действии, новое убедительное выражение его творческого применения и обогащения. В докладе Н. С. Хрущева, указывает газета, осязаны важнейшие вопросы марксистско-ленинской теории, касающиеся перехода от социализма к коммунизму. На основе глубокого общения богатого опыта строительства социализма в Советском Союзе и опыта других социалистических стран, а также международного коммунистического движения Н. С. Хрущев сделал ряд значительных теоретических выводов, представляющих собой новый крупный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

На окружных предвыборных совещаниях

Томский городской избирательный округ № 650

4 февраля состоялось окружное предвыборное совещание Томского городского избирательного округа № 650 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В зрительном зале областного драматического театра собрались представители Куйбышевского и Кировского районов г. Томска. В глубине сцены, залитый яркими огнями прожекторов, — портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Горячими, долго не смолкающими аплодисментами встречают присутствующие предложение избрать в почетный президиум совещания Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Все собравшиеся горячо приветствовали предложение коллективов трудящихся, выдвинувших своими первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова.

Единодушно поддерживают предложение коллективов о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР видного ученого, доктора физико-математических наук, директора политического института А. А. Воробьева.

Доктор биологических наук Томского государственного университета тов. Пегель сказал:

— Предвыборное совещание проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного XXI съездом КПСС. Трудящиеся нашей Родины глубоко верят своей роли Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету. Поэтому вместе со всем советским народом мы назвали первыми кандидатами в депутаты руководителей нашей Коммунистической партии.

Коллектив университета также единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

профессора доктора физико-математических наук директора Томского политического института Александра Акимовича Воробьева.

На трибуне — профессор доктор химических наук Томского политического института Л. П. Кузев.

— С чувством глубокой ответственности выдвигаем мы в Верховный орган нашей республики своих лучших людей, делом доказавших преданность Родине, партии.

— Жизнь тов. Воробьева — пример трудолюбия, настойчивости, кипучей энергии, упорного и целеустремленного движения к вершинам знаний, — говорит он. — А. А. Воробьев пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Токать электромеханического завода имени Вахрушева тов. Богушевич рассказал собравшимся о высоком трудовом подъеме в коллективе завода.

— Включившись в соревнование за досрочное выполнение производственного плана первого года семилетки, — говорит он, — коллектив завода решил государственный план 1959 года завершить к 25 декабря.

Воробьева Александра Акимовича мы знаем как ученого и руководителя крупнейшего вуза Сибири и отдадим за него свои голоса в день выборов.

Один за другим выступают рабочие, ученые, представители молодежи и Советской Армии. Они говорят о том, что безгранично верят Коммунистической партии и приложат все силы для выполнения ее великих предначертаний. Выступающие подчеркивают, что профессор Александр Акимович Воробьев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предвыборное совещание единодушно поддержало предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР А. А. Воробьева и приняло обращение ко всем избирателям Томского городского избирательного округа № 650.

Томский сельский избирательный округ № 651

Вестибюль зал областного драматического театра имени Чапаева заполнен до отказа. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений Вокзального района, представители колхозов, специалисты сельского хозяйства, представители коллективов предприятий местной промышленности Томского района собрались на окружное предвыборное совещание.

Первый секретарь Вокзального райкома КПСС тов. Грановесов, открывая окружное предвыборное совещание, сказал:

— В обстановке небывалого трудового и политического подъема трудящихся, вызванного всенародным обсуждением тезисов доклада Н. С. Хрущева и работой XXI съезда КПСС, проходит в этом году подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Направлена в Советы лучших своих представителей, трудящиеся выражают уверенность, что они явятся неотъемлемыми организаторами масс по выполнению важнейших задач семилетнего плана.

Выступающие на совещании сообщали, что на предвыборных собраниях трудящиеся единодушно выдвинули первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Н. С. Хрущева, А. Б. Аристову, Е. А. Фурцеву.

Трудящиеся единодушно поддерживают кандидатуру тов. П. С. Колбаса в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Машинист паровозного депо станции Томск-II тов. Бутко на собрании сказал:

— Все мысли и думы советских людей — вместе с нашей родной Коммунистической партией. Изучая материалы XXI съезда КПСС, мы еще раз убеждаемся в мудрости политики нашей родной партии. Партия, XXI съезд мы посвящаем свои трудовые достижения. Председательство коллективов стало делом становления кандидата в депутаты П. С. Колбаса, он заявил:

— Мы единодушно отдадим за него свои голоса.

Представитель подлинникового завода тов. Гримайло отметил, что Петра Сергеевича Колбаса коллектив завода второй раз выдвигает канди-

датом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это доверие он заслужил своим самоотверженным трудом.

Скромный, чуткий, отзывчивый товарищ, активный рационализатор, бригадир бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, П. С. Колбас оправдал доверие избирателей.

— Коммунизм — это пламенное слово — всегда было начертано на знамени нашей Коммунистической партии, — сказал председатель колхоза «Память Кирова» тов. Романовский. — К этому светлому будущему нас уверенно ведет наша партия Коммунистическая партия. Вот почему народ любит и уважает партию, верит ей, вот почему первыми кандидатами от народа выдвигаются члены Президиума ЦК КПСС.

Представитель Самусьевской ремонтно-эксплуатационной базы тов. Дорохов сказал:

— Полная героическая свершения история нашего Советского государства блестяще доказала неизбывность и превосходство социалистического строя над капиталистическим.

Читая доклад Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, нельзя не восторгаться, не гордиться своей страной.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция называют своих лучших сынов и дочерей кандидатами в депутаты. Верят, что они способны организовать народ на выполнение величайших задач семилетнего плана. Наш коллектив назвал своим кандидатом в депутаты П. С. Колбаса. Это неотъемлемый общественник, он оправдал доверие избирателей.

Тов. Наседкин — представитель коллектива инженерно-строительного института рассказал о перспективах развития высшей школы, об укреплении связи вузов с производством. Говоря о повышении роли Советов, он отмечает, что своими представителями в Советы советские люди посылают самых достойных.

Окружное предвыборное совещание горячо поддержало решения собравшихся коллективов предприятий и колхозов о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Колбаса П. С.

Собрание единогласно принимает обращение ко всем избирателям Томского сельского избирательного округа.

Асиновский избирательный округ № 652

Многолюдно было 5 февраля в асиновском Доме культуры. Здесь собрались представители Туранского, Зырянского, Пышкино-Троицкого и Асиновского районов на окружное предвыборное совещание.

Под долго не смолкающие аплодисменты избирается почетный президиум совещания в составе Президиума ЦК КПСС.

Открывая совещание, первый секретарь Асиновского райкома КПСС тов. Савченко сказал:

— Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся проходит в знаменательные дни работы XXI съезда КПСС.

На предвыборных собраниях на Асиновском лесоперерабатывающем и деревообрабатывающем комбинате и в центральных ремонтно-механических мастерских Асиновского района, в колхозе «Путь Октября» Пышкино-Троицкого района, Березовском лесхозе Тегульдейского района трудящиеся единодушно назвали своими кандидатами в депутаты в Верховный Совет РСФСР товарищей Н. С. Хрущева, А. И. Микояна, Л. И. Брежнев.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР они выдвинули председателя Томского облисполкома тов. Васильева П. Ф.

Тов. Суворов рассказал биографию кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Васильева П. Ф. Он сообщил собравшимся о работе коллектива Асиновского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината в эти знаменательные дни. Январский производственный план выполнен на 109 процентов. Товарищ достойно встретил день выборов, коллектив обязался выполнить февральский

план к 23 февраля, а бригады, борющиеся за право называться бригадами коммунистического труда, которыми руководят тт. Тренов, Гартынов и Балашов. — к 20 февраля.

Член сельхозартели имени Ленина Асиновского района тов. Зыков, отмечая успехи, достигнутые в области сельского хозяйства, заявил:

— Мы постоянно чувствуем заботу партии и правительства о благе народа. В день выборов с радостью будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Коммунистическая партия разработала грандиозную программу строительства коммунизма, — сказал колхозник колхоза имени Сталина Туранского района тов. Дурбинов. — Члены сельхозартели имени Сталина решили досрочно выполнить задания семилетки по производству зерна, мяса и молока.

Тов. Иванова — директор Березовской семилетней школы, зоотехник колхоза «Путь Октября» Пышкино-Троицкого района тов. Мельников, тов. Боршинов — секретарь парторганизации Асиновских ЦРММ, тов. Савинцев — представитель Пышкино-Троицкого района, тов. Сухоруков — заместитель председателя Зырянского райисполкома и другие участники совещания говорили о великой любви народа к Коммунистической партии, ведущей страну от победы к победе.

Участники окружного предвыборного совещания единодушно поддержали предложения коллективов о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Васильева Ивана Фроловича и приняли обращение к избирателям Асиновского избирательного округа № 652.

И. СЕМЕНОВ.

Колпашевский избирательный округ № 654

4 февраля в тор. Колпашево состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Колпашевского избирательного округа № 654.

Представители районов, входящих в состав избирательного округа № 654, выступая на совещании, говорили, что трудящиеся округа назвали своими первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Н. С. Хрущева, М. А. Суслова, Н. А. Музиченко.

Участники совещания единодушно поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Колпашевскому избирательному округу № 654 тов. Гринина Н. С. — председателя Томского совнархоза.

Выступающие указывали, что подготовка к выборам проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема трудящихся, вызванного XXI съездом КПСС.

Они выразили уверенность, что трудящиеся не пожалуют сил и энергии, чтобы досрочно выполнить задания семилетнего плана.

Представитель Каргасковского района тт. Попков и Гречко, Васюганского района — тов. Прудников, Лудинского района — тов. Бескровный заявили, что выдвижение кандидатов в депутаты проходило единодушно, трудящиеся промышленности предприятий и колхозов взяли высокие обязательства в честь выборов.

Выступая на совещании, представитель Верхне-Кетского района тов. Романова сказала:

— Замечательные перспективы развития нашего района. За 7 лет объем лесозаготовок возрастет у нас в 4,5 раза. Леспромыслов будут давать стране около миллиона кубометров древесины ежегодно. Намечено дальнейшее развитие сельского хозяйства и местной промышленности. Все это вызывает у трудящихся законную гордость за будущее своего района. Они идут ко дню выборов как к большому всенародному празднику. Трудящиеся района, — заявила она, — в день выборов будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

— Ко дню выборов, — говорит тов. Кондратов, — коллектив Кетского лесозавода решил дать Родине две тысячи кубометров пиломатериала сверх двухмесячного задания.

Представитель коллектива Колпашевского рыбокомбината тт. Балашов заявил, что двухмесячный план вылова рыбы бригадами гослова будет выполнен на 140 процентов и по выпуску консервов — на 130 процентов.

Участники совещания единодушно поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Гринина Николая Степановича и приняли обращение ко всем избирателям Колпашевского избирательного округа № 654.

Шахматный чемпионат СССР

ТБИЛИСИ, 5 февраля. (ТАСС). Вчера в шестнадцатом туре Всесоюзного шахматного чемпионата Тайманов потерпел второе поражение — в партии с Полуэктаевым Керес одержал победу над Корчным. Встречи Гурфельд — Бронштейн и Лутиков — Никитин закончились ничью.

Остальные партии отложены. К двенадцатому ходу в партии Полуэктаевский — Тайманов уже исчезли ферзи. Но через несколько ходов молодой мастер из Куйбышева завял сложную и острую борьбу. Дважды ладами и слонком он организовал сильнейшую атаку на позицию противника, выиграл сначала одну, а затем и вторую пешку. Потеряв еще фигуру, Тайманов был вынужден капитулировать.

Петросян играл белыми против Фурмана. Последний долгое время успешно парировал возмущение угрозы, но положение становилось все более трудным, а цепитов вынуждал к быстрым ответам. К первому Петросян остроумным ма-

невром выиграл пешку и в ладейном эндшпиле имеет шансы на выигрыш.

В партии чемпиона СССР Талья со Спасским через три часа напряженной борьбы второстепенная ничья была на стороне белых. Как сообщил Таль корреспонденту ТАСС, поступившее от Спасского в этот момент предложение согласиться на ничью было им отклонено. На сорок первом ходу эта партия отложена в сложном положении.

С большим мастерством играл дебют Керес белыми против Корчного один из вариантов сицилианской защиты. На тридцатом ходу Керес выиграл пешку и ладу.

После шестнадцатого тура впереди Петросян, имеющий одиннадцать очков из пятнадцати (Лутиков сдал ему партию из седьмого тура). У Спасского — десять из пятнадцати. Тайманов имеет девять очков из шестнадцати.

Я. РОХЛИН.

7 февраля — «Братья Ершовы».

8 февраля — днем и вечером «Чайки над морем».

10 февраля — «Братья Ершовы».

Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечерних — в 8 час. вечера.

Кино

Кинотеатр имени М. Горького

7 февраля — новый иранский художественный фильм «Полевые солдаты». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11-30.

Зал кинохроники

7 февраля — новые мультипликационные фильмы: «Шней напал на след», «Сказка о добром Клеи, прекрасной Мэймай и мудром старце». Сеансы: 9, 10-10, 11-20, 12-30, 1-40, 2-50.

Новый документально-исторический фильм «20-й век». Сеансы: 4, 5-20, 6-40, 8, 9-20, 10-40.

Кинотеатр имени И. Черных

7 февраля. Большой зал — «Сотворение мира». Сеансы: 8-50, 10-25, 12, 1-35, 3-10, 4-45, 6-20, 7-55, 9-30, 11.

Дети до 16 лет не допускаются. Малый зал — «Максим Перелюца». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11.